



El mayor mal de España

Ayer reproducíamos en estas columnas los acuerdos tomados por los elementos directivos de la «Alianza Republicana», que se reunieron el domingo en Madrid con la asistencia de los ministros de Estado, Guerra y Comunicaciones. Entre los acuerdos figura — y nosotros lo hacemos destacar con la mayor complacencia — el de «que se evite la intromisión de los antiguos caciques en las filas directivas de las organizaciones de la Alianza».

El caciquismo, indudablemente, ha sido el mal mayor que ha padecido España, oprimida miserablemente por el férreo dogal de los parásitos gubernamentales, omnipotentes ayer y siempre veidosos — como bien claro se está viendo — que no tenían más Dios ni señor que el mandrugo en perspectiva, sin otros ideales que los que podían servir a sus intereses y satisfacer sus ambiciones, aunque fuese en contra del bien común, valiéndose de la fátiga de aherrojar con orgullo despótico a cuantos no se doblegasen a sus tiránicas exigencias de mando. El caciquismo disponía de los Ayuntamientos; inflaba en los Gobiernos civiles; arrebatava las actas a la voluntad popular; secuestraba las denuncias que alguna vez se atrevían a formular las personas decentes; maniobraba con dictatoriales ordenaciones en las más apartadas aldeas; era, en suma, un estigma de esclavitud ciudadana y una afrenta para los pueblos sometidos a su triste yugo. Y el caciquismo no era lastre de un partido; los dos partidos históricos fueron manantial fecundo de egoísmos logreiros, y tanto el conservador como el liberal, y en peor grado éste que aquél, tuvieron en su seno avisperos de infectas concupiscencias desaholladas con bochornosos procedimientos.

La dictadura de Primo de Rivera henrado es reconocerlo — quiso con mejor voluntad que acierto extirpar tal plaga nacional y puso de su parte los medios que cándidamente creyó decisivos para su exterminio; pero el caciquismo siguió imperando — tal vez con mas poder, debido a la falta de oposición — por la habilidad de haberse sabido infiltrar en los centros gubernamentales, desde los que manejó a su arbitrio los resortes oficiales para disponer a su antojo de los derechos ciudadanos. El caciquismo, enchufado en la «Unión Patriótica», siguió siendo el árbitro de las provincias y mantuvo su imperio, amparado en la candidez, o necesidad de adeptos, del gobierno dictatorial.

Estos caciques tratan hoy de seguir siendo los reyes absolutos, como antes lo fueron; y así vemos que afiliados ayer a la Unión Patriótica se han introducido hoy en el republicanismo, cometiendo injustificables coacciones y atropellos, como se están denunciando desde distintas regiones de España en estos días con motivo de la constitución de los Ayuntamientos.

Si el gobierno republicano no toma medidas eficaces hoy para evitar el predominio del caciquismo, lo mismo con la república que con la monarquía se verán los pueblos sojuzgados por los intolerantes caprichos de estos ambiciosos seres, que saben colocarse a su gusto en todas las situaciones gubernamentales, sean del color que sean, a fin de seguir entronizados sobre todas las vilezas, y seguir disfrutando el usufructo de todos los momios nacionales.

Bueno es que «Alianza Republicana» se haya dado cuenta de las cuquerías caciquiles de los antiguos políticos y haya tomado el acuerdo que comentamos y aplaudimos. Si no se evita la intromisión de tales antiguos políticos en las filas republicanas, la injusticia, la arbitrariedad, el despotismo mangoneo municipal seguirá imperando en España, que ni con Monarquía — minada por la nefasta política de compadrazgo — ni con República, amenazada del mismo mal por los mismos cómplices de aquella, podrá verse libre del mal que ha hecho y hará inútiles todos los esfuerzos de buen gobierno del cual nos sentimos tan necesitados.

Información general

Constitución del Círculo Monárquico Independiente

MADRID. — Con el nombre de Círculo Monárquico Independiente se ha fundado una asociación que ha de servir de enlace entre los elementos que deseen actuar en pro de los ideales sustantivos de la Monarquía. Actualmente se están recibiendo las adhesiones en la Secretaría provisional, instalada en las antiguas oficinas de la Asociación de Reacción Ciudadana, calle del Sacramento, núm. 6, y cuantas personas simpáticas con la idea deben de solicitar su inscripción sin pérdida de tiempo.

Próximamente se convocará a junta general a los afiliados, para que por todos ellos sea aprobado el reglamento definitivo de la asociación y elegida su junta directiva, tomando también acuerdos sobre la forma más práctica de llevar a cabo su actuación, siempre conforme con los fines perseguidos.

Por lo tanto, el Círculo Monárquico Independiente no tiene de momento otra finalidad que la de agrupar lo antes posible elementos afines, dispuestos a colaborar legalmente dentro de las normas y dirección que imponga la mayoría de sus afiliados.

La constitución de dicha asociación está autorizada por el Gobierno de la República, habiendo cumplido todos los trámites legales.

¿Maciá a Madrid?

Se da como probable en los círculos políticos que en la presente semana vendrá a Madrid el señor Maciá, con objeto de tomar parte en un acto público en el que pronunciará un discurso.

El primer alcalde de la República

Ha llegado a Madrid el primer alcalde de la segunda República española don Pío Díaz que fué elegido alcalde en Jaca a raíz de los pasados sucesos del mes de Diciembre.

Acudieron a la estación los concejales del Ayuntamiento de Madrid don Honorato Castro y el señor Palauquer que saludaron a don Pío Díaz, dándole la bienvenida en nombre del pueblo de Madrid.

Intentan volar con dinamita la casa del párroco

GRANADA. — En el pueblo de Cañar, cuando se hallaban embriagados varios vecinos, idearon volar la casa del Párroco, para lo cual introdujeron varios cartuchos en la chimenea del edificio. Como tropezaron con dificultades, decidieron colocarlos a la puerta y hacerlos estallar. El vecindario, alarmado, acudió a la casa, que resultó con desperfectos, encontrando al cura ileso. La Benemérita detuvo a Manuel Gallego Torres, Francisco Reyes Vigil, Miguel Ruiz, y otros dos individuos, autores todos ellos de la salvajada.

TEMAS DEL DIA

Acción Nacional

En Madrid se ha constituido un organismo electoral para agrupar a los elementos del orden. Esta entidad, que se denomina de *Acción Nacional*, no es un nuevo partido político sino una organización que en contacto con otras similares de provincias, tiende a unificar la actuación de cuantos estén conformes con el lema de *Acción Nacional* que es *Religión, Patria, Orden, Familia, Trabajo, Propiedad*.

Sería de desear que nuestra capital, en la que sin duda son numerosos los elementos que se hallan conformes con estos principios no fuera de las últimas en acudir a agruparse en el bloque de *Acción Nacional*.

Las elecciones están próximas y la actuación bien orientada es imprescindible. Las derechas abultadas tienen la palabra.

Es urgente la necesidad de crear un organismo directo para plasmar en la realidad la agrupación de todas las personas que conculgen en estas ideas. El matiz político es lo de menos. Lo que importa es que la coalición de derechos de ayer se mantenga más firme y con más amplitud para la defensa de lo que sustancialmente es común a todas las personas de orden.

¿Qué hace la Comisión gestora?

En nuestro artículo de fondo de ayer aludíamos a la ansiedad con que estamos esperando los españoles a que el Gobierno realice algo que no tenga carácter destructivo sino de reconstrucción o estructuración de la nueva España a que se dice aspirar.

Circunscribiendo la cuestión a nuestra Capital, nos encontramos en el mismo caso. El Ayuntamiento monárquico, *legal y sinceramente* elegido el día 12 fué sustituido por una Comisión gestora republicana. Y desde el nombramiento de esta comisión estamos esperando en vano la justificación de su calificativo. La comisión gestora no ha realizado hasta ahora ninguna gestión, no ha hecho absolutamente nada, pues no creemos que pueda tomarse en consideración el que su presidente Sr. Melero haya recomendado con gran publicidad, estilo de anuncio a la americana, que no se sequen los desperdicios hasta la hora en que pase el carro cargado de recogerlos; muy higiénico desde luego, pero insuficiente sin duda alguna para justificar la labor de este Municipio de hecho, a los diez o doce días de haberse constituido.

Avila tiene problemas que es preciso afrontar. Las autoridades municipales no pueden reducirse al papel de figuras representativas ni el ser republicanos absuelve de toda otra obligación cuando se llega al municipio. Es indispensable que la comisión gestora se decida a actuar para que sepamos qué orientación va a tomar la administración de nuestra Capital que, aun cuando sea con carácter provisional, se ha puesto en sus manos.

Mañana por la tarde se reunirán los miembros de esta comisión. Conviene que al ir a esta reunión se hayan dado ya cuenta de la responsabilidad que han adquirido del pueblo. Su labor no puede reducirse a gritar ¡viva la República! y a cambiar o dejar que se cambien nombres de calles. Ellos, que tanto han clamado contra errores, arbitrariedades y negligencias, más o menos reales, están más obligados que nadie a que esto mismo no se

Donde residirá el Rey

BRUSELAS. — Según los informes de un periódico aseguran, don Alfonso de Borbón será en fecha próxima castellano de Dove, cuyo castillo pertenece a la familia española de Fernán Núñez.

La soberbia mansión se halla situada cerca de Namur.

A lo que parece, sus propietarios lo han puesto a disposición de la familia del Rey.

Se va a proponer al mariscal Hindenburg para Presidente vitalicio

BERLIN. — La prensa anuncia que el partido popular alemán piensa presentar una moción al Reichstag pidiendo que se nombre a Hindenburg presidente vitalicio de Alemania, o que se le deje el cargo hasta que dimita voluntariamente.

Esta proposición ha sido muy bien acogida por todos los periódicos, excepto el órgano de los racistas.

les pueda achacar. Y, por lo menos, lo de negligencia ya hay motivo para suponerlo.

El caso municipal de Peguerinos

En diversas ocasiones nos hemos ocupado de la evidente arbitrariedad cometida por el Gobierno republicano al suspender la constitución de los Ayuntamientos con mayoría monárquica, sustituyéndoles por comisiones gestoras integradas por elementos republicanos. Así ha ocurrido en nuestra capital sin que hasta la hora presente se haya puesto en claro ni siquiera el pretexto en que se haya fundado semejante proceder.

Y algo por el estilo ha ocurrido, al parecer, en Peguerinos. Un vecino de este pueblo nos escribe manifestándonos que el escrutinio celebrado el día 12 no había originado ninguna protesta, pero que ha habido quien se ha encargado de venir a la Capital, siendo portador a su regreso de la orden gubernamental precisa para la disolución del Ayuntamiento monárquico y nombramiento de la comisión gestora republicana. Y hasta se da el caso, según indica nuestro comunicante, de que el presidente de la citada comisión es el mismo que realizó el viaje a Avila para obtener las órdenes gubernamentales a que antes nos referimos.

Aún dice más el vecino de Peguerinos que nos escribe. Dice que la designación de la comisión gestora ha producido en aquél vecindario gran contrariedad; y dice igualmente que una comisión de los concejales monárquicos, tan arbitrariamente destituidos, piensa visitar a alguna autoridad para protestar enérgicamente. No sabemos que autoridad será esta. Pero suponiendo que se trate del Sr. Gobernador civil, unimos por antecipo nuestra protesta a la de los concejales monárquicos, solicitando, por lo menos, que se de a guna justificación a estas medidas a las que hasta ahora no puede aplicarse otra designación que la de *abusos dictatoriales*.

Está en interés mismo del Gobierno republicano el proceder con estricta justicia en esta cuestión de los Ayuntamientos. Los atropellos a la larga solo producen derrotas.

Filosofemos...

Inestable y poco duradero vimos ser el estado antisocial y desgobierno de la futura España, tal como la sueñan algunos españoles.

Así es el paraíso que aguarda a los sin Dios y sin patria; especie de Jauja al revés; ideal de ilusos, que sin duda aspirarán al alto cargo de firanos y verdugos.

Es una conclusión obligada, ineludible, a la que deben llevar al pueblo sus mentidos redentores.

Estos arrancaron la fe de sus almas, hicieron escarnio de las esperanzas, instigando contantemente los instintos de la fiera y cuando el freno moral y religioso, se vieron obligados a fingir un nuevo orden o desorden de cosas, donde los ahora pobres y oprimidos salgan del cautiverio y se rediman.

Y en vez de buscar la redención en la justa reivindicación de los derechos del obrero, mediane leyes acertadas, por la evolución del derecho social en que triunfe la justicia con un salario individual y aun familiar, siempre proporcionado al rendimiento del trabajo; en vez de inspirarse en los triunfos que hoy consiguen en pueblos cultos haciendo reconocer los derechos de justicia que asisten al trabajador, en una legislación que los ampara y defiende de toda injusticia, los embaucan con una probable futura sociedad comunista e igualitaria, donde lo único común e igual ha de ser el dolor, opresión y envilecimiento, fuera de los déspotas que empuñen con mano fuerte el látigo. Pobres multitudes engañadas por directores alucinados o perversos. Os quitaron la fe y esperanza del

cielo y os brindad con un infierno en vida y otro que os espera en la otra.

Robaron de vuestro corazón el amor y le reemplazaron con el odio; la virtud del alma con el vicio; la paz de la conciencia, con la guerra y el remordimiento; la plegaria del Padrenuestro de los labios, con la blasfemia; el vivir honrado con la esperanza de un cielo, con el vivir irracional del descreído y el impío, para morir desesperado como el mal ladrón, como Julián o Voltaire. Os han quitado a Dios y a Dios no se le reemplaza con nada.

¿Quién os hizo creer que para ser felices es condición precisa profesar el ateísmo? ¿De dónde habeis sacado que la Iglesia es enemiga del obrero? que Cristo no os quiso y os quiere y que no fué obrero como vosotros?

Desengañaos de que no hay más que un Redentor. Que la unión y sindicación para el bien y para hacer valer el derecho, son un bien; para el mal, opresión, revolución, son un mal. La fuerza del derecho rige al hombre y se impone; el derecho de la fuerza no es el que debe imperar en nuestra especie. Que el número cederá siempre ante Dios y los hombres a la calidad y al derecho, y sobre todo, que para gozar de paz los cuatro días de la vida ni hace falta vivir solo vida animal y sin religión, ni morir desesperado, ni hacer del mundo un anticipado infierno.

DIMAS.

BANCO CENTRAL

ALCALÁ 31. — MADRID
TELEFONOS 11140, 11149 y 18282. APARTADO 359
Agencia: Goya 89
CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000 de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000 »
FONDOS DE RESERVA... 20.500.000 »

SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, ALMANSA, ALMERIA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE ORIPTANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIerna, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, ELICHE, ENGUERA, HARO, HELLIN, IGUALADA, JAEN, JATIVA LA BANEZA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, POFERRADA, PORCUNA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCON, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDEL CAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLANCA, VILLACANES, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO, YECLEA.
Filial; Banco Badalona de (Badalona)

SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10, Teléfono 65
CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés
CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero. — Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales. — Descuento y cobro de cupones. — Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero. — Cambio de monedas y billetes extranjeros. — Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional. — Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose el Banco del corte y abono de cupones

INFORMACION GENERAL

EL FUTURO DE LA REPUBLICA

Barriobero entiende que el nuevo régimen debe ser federalista

Y que se impone la expulsión de las Ordenes religiosas y el abandono de Marruecos

Ha nacido la República en España, con rapidez, y de un modo inesperado. Lleva pocos días de existencia y ya domina la ansiedad muy justificada, por saber el rumbo que en un futuro, quizá próximo, pueda imprimir a los destinos de la Patria.

¿Cómo piensan las agrupaciones republicanas acerca de este particular? ¿Ofrecen un peligro para cuantos miran los problemas nacionales con sentido de ponderación tradicional?

El partido Democrático Federal tiene sus aspiraciones, que Barriobero, su presidente, expone en una entrevista que publicó «Diario de Noticias», de Lisboa, de cuyo colega la reproducimos.

Conviene conocerlas y divulgarlas para que no se duerman los que deben vivir despiertos.

mente por el Monarca de la República.

El Partido Democrático Federal es la organización fundada en 1854 por Pi y Margall. Sus tradiciones y su fuerza han de pesar en las resoluciones de las Cortes Constituyentes. Oír a su jefe y desvendar un poco el futuro de la Democracia española, es por eso por lo que fui a entrevistar al doctor Eduardo Barriobero.

Debo decir que se trata de un viejo amigo de Portugal, que visita mucho nuestro país, y era íntimo de Magalhães Lima, Manuel de Arriaga y otros grandes personajes republicanos portugueses.

En 1911 estuvo en Lisboa, en el Congreso de Libre Pensamiento como representante de los demócratas españoles.

Me atreví a visitarlo sin presentación alguna. El ilustre abogado me recibió amablemente.

Comencé a preguntarle: —¿Cuál es el objetivo de vuestro partido?

—Queremos, respondió, una República del tipo suizo, basada en el sistema federalista dentro del cual cada región será un cantón.

—¿Cómo determinar los límites de cada cantón?

—Eso compete a los Ayuntamientos, pues somos esencialmente municipalistas.

Cada región tendrá su Parlamento propio, correspondiendo al Gobierno y al Parlamento centrales resolver las cuestiones nacionales. Es indispensable extinguir los Gobiernos civiles, las Diputaciones provinciales, las Delegaciones de Hacienda y muchos otros organismos de la complicada burocracia monárquica.

En las Constituyentes defendemos el sufragio universal con el voto para las mujeres, haciéndolas electoras y elegibles.

—¿Por qué no está vuestro partido representado en el actual Gobierno?

—El Partido Federal, el más fuerte y el más antiguo de los partidos republicanos, no está dentro del actual Gobierno, por que éste recibió el poder como un regalo real, visto haberle sido entregada generosa

BELO REDONDO

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30.—Jueves. Santos Mariano, Eutropio, Santiago, Lorenzo, Afrodiseo, Pedro Luis y Máximo, mártires; Severo y Donato, Obispo, confesores; Catalina de Sena, virgen, y Sofía, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina de Sena, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Triduo a María Reparadora

Reparadoras.—Comienza el Triduo que dedica a María Reparadora en su Iglesia las religiosas y Congregaciones en ella establecidas.

Por la mañana, a las siete, misa y Exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las cinco, estación, rito, ejercicio del Triduo, sermón a cargo de D. Juan Antonio Moreno, coadjutor de la parroquia de San Pedro, bendición y reserva.

SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

Sección mercantil

Segovia.

En Santa María de Nieva, el mercado registra los precios que siguen:

- Trigo candeal, a 80 reales la fanega. Centeno, a 53. Cebada, a 36. Avena, a 27. Algarrobas, a 64. Garbanzos superiores, a 280. Idem regulares, a 240. Idem medianos, a 200. Patatas, a 14 reales arroba. Aceite bueno, corriente, a 98 reales arroba. Idem mas corriente, a 95. Vino tinto, v'ejo, a 30. Idem blanco, viejo, a 28. Bueyes para carne, a 39 pesetas arroba canal. Vacas cotrales, a 39. Novillos buenos, a 40. Toros bien cebados, a 41. Terneras, a 60.

Torquemada (Palencia)

- Hay muchos vendedores y existencias en el mercado. Rigen estos precios: Trigo, a precios convencionales. Centeno, a 54 reales fanega. Cebada, a 36. Yeros, a 62. Avena, a 25. Lentejas, a 100. Garbanzos superiores, a 72 pesetas fanega. Harina de primera, a 30 reales la arroba. Idem segunda, a 29. Idem tercera, a 26. Salvado de primera, a 28 reales fanega. Idem segunda, a 27. Idem tercera, a 26. Patatas, a 13 reales arroba. Aceite, a 2,20 pesetas kilo.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 30.—Causa procedente del juzgado de Cebreros, seguida por atentado contra Matias Ibañez. Abogados Sr. Velayos. Procurador Sr. Fernández (M.). Testigos, 2.

Otra del juzgado de Arenas seguida por pesca contra Emilio García. Abogado Sr. Pastor. Procurador Sr. Resina. Testigos, 2.

Otra del mismo juzgado por quebrantamiento de detención contra el procesado Moisés Pérez. Abogado Sr. Picón. Procurador señor Mateos.

AVILA.—Imprenta de Santa María

Noticias provinciales

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA 28.—El tradicional mercado celebrado ayer, estuvo bastante concurrido y en el tesoro del ganado vacuno se hicieron bastantes transacciones a buenos precios.

Como en años anteriores y con la misma solemnidad se está celebrando la novena de la Milagrosa en la iglesia parroquial de esta villa, asistiendo todos los días numerosos fieles.

De acuerdo con lo ordenado por la superioridad se ha hecho cargo del Excmo. Ayuntamiento de esta villa, la Comisión gestora formada por D. Florentino Neila, D. Juan Francisco Montequi y D. José López Huerta.

Ehonorabuena y mucha salud y acierto para cumplir con los cargos.

Ha fallecido el día 23 del actual D. Andrés Cabrera, empleado de la fábrica de harinas, propiedad de la familia de Mañoso.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistió numeroso acompañamiento.

Acompañamos en su natural dolor a los hijos y demás familia del finado.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. Vicente Salvador de Piedrahita y a D. Andrés Gutiérrez de Navalperal de Tormes.

De enseñanza

DE LA SECCION

Haberes devengados

El expediente incoado por los herederos del que en vida fué maestro de Manjabálago, D. Manuel Villora Jiménez, en solicitud de haberes correspondientes al ejercicio de 1929 al ocurrir su fallecimiento, ha sido devuelto e informado favorablemente por la Abogacía del Estado.

Clasificación

Solicita expediente de clasificación el maestro jubilado de Chamartín D. Bas Alonso Ruiz.

Familias numerosas

El maestro nacional de Cabezas del Villar, D. Florencio Jiménez Martín, solicita la declaración de beneficiario del régimen de subsidio a familias numerosas.

Nombramientos

La relación de nombramientos provisionales de maestros que viene publicándose en la «Gaceta» queda terminada con los siguientes que actúan en esta provincia: número 577, D. Máximo Robledo Herrero nombrado para la escuela de Santa María de Valdeón-Posada de Valdeón (Lérida); número 597, D. Sinfiriano Hernández Barroso, la de Borran Villar Barrio (Orense); número 598, D. Jesús García Vázquez, para la de Paradabala-Fimagrada (Lugo); número 669, D. Jesús Saenz Canales, la de Lamas-Cervantes (Lugo); número 725 D. Fidel Muñoz Hernández, la de Chas-Monteverramo (Orense); número 770, D. Tomás Izquierdo Málaga, la de San Cosme-Pastoriza (Lugo); número 776, D. Victoriano Jiménez Jimenez la de Solariz-Chantada (Lugo); número 835, D. Arturo Estevez Hernández, la de Paradel Calvos de Randir (Orense).

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR, 3

CIFRAS OFICIALES

Coste de la vida en España

Acaba de publicarse la estadística oficial de los precios y comprende hasta el mes de febrero de este año. Figuran los precios del conjunto de España, de Madrid y de Barcelona. La comparación, en globo, es la siguiente, por lo que respecta al mencionado mes de febrero:

Table with 2 columns: Location and Price Index. Spain: 175, Barcelona: 184, Madrid: 196.

La comparación demuestra plenamente que los precios de Madrid son mayo es que los del conjunto de España y también que los de Barcelona.

Por otra parte, esos precios significan que mientras en el año 1914 o sea antes de declararse la guerra mundial, el coste de la vida, como tipo medio, se calculaba en 100; ahora, o sea en el pasado mes de febrero, el coste se calcula en 175 para España, en 184 para Barcelona y en 196 para Madrid. La capital de la nación ocupa el último puesto, es decir, la mayor carestía. Esta prácticamente es mayor todavía.

ESPAÑA.—Las carnes cuestan 207; las bebidas, 174 y las verduras y otros vegetales, 170. El índice medio de estos tres grupos, era de 178 en el año pasado, de 180 en enero y de 185 en febrero.

Segunda sección: combustibles: 156 en 1930; 159 en enero y 170 en febrero. El aumento es fuerte. En cueros y textiles hay algo de descenso. En metales, apenas alteración. En materiales de construcción, tanto en el año pasado como en el presente el índice pasa de 200. Este encarecimiento de materiales de construcción es grave. Productos químicos: 161 en 1930 y 165, tanto en enero como en febrero.

Índice general: 172 en 1930, 175 en enero y 175 en febrero, como antes se dijo.

BARCELONA.—Las carnes pasan de 169, en 1930, a 194 en enero y a 199 en febrero; en verduras hay algún descenso, pero en los combustibles y varios, se nota elevación: 181 en 1930; 182 en enero y 184 en febrero.

Índice general, 176, 182 y 184, respectivamente. La curva es ascensional, de aumento de precios.

MADRID.—Carnes: 216 en el año pasado y 231 en febrero; verduras, 170 y 180; combustibles y varios, 171 y 172. Índice general: 187 y 196. El incremento es doloroso.

Uno de los mayores, agudísimos y apremiantes problemas es el del coste de la vida. Repetidas veces hemos indicado que urge y puede resolverse, empleando energía sin tasa. Si gravedad existe en España y en Barcelona, respecto a Madrid el encarecimiento de la vida, con el de la habitación, con cuésito es que no admiten demora en sus resoluciones, de orden oficial.

Eduardo Navarro Salvador. (De «Prensa Asociada»)

Una industria interesante

Antes de la guerra correspondía a Alemania el 50 por 100 de la producción mundial de juguetes. A consecuencia de crearse en los Estados Unidos una industria nacional de juguetes y de haber aumentado en mas de la mitad el volumen total de la producción mundial, la participación de la industria alemana se ha visto reducida de la mitad de una tercera parte. Alemania sigue ocupando el primer lugar entre los países productores por la variedad, calidad y valor artístico de sus juguetes. En el comercio internacional de juguetería sigue participando Alemania con un 60 por 100 de la cifra total, en lugar del 80 por 100 que le correspondía en 1914.

En 1928 el número de empresas dedicadas a la fabricación de juguetes, se elevaba a 2150 y el de obreros empleados a 60 000. Se fabrican juguetes de metal, madera, tela, caucho, porcelana, vidrio y celuloide. El artículo que más ha contribuido a popularizar los juguetes de fabricación alemana son las muñecas preferidas por las niñas de todos los países.

El valor de la producción total alemana de juguetería se elevó en 1928 a mas de 200 millones de marcos. De esta cifra correspondieron 125 millones a la exportación. Ya en 1929 sufrió la exportación y venta de juguetes un importante descenso y la crisis económica mundial fué causa de que durante el año 1930 esta industria sufriera nuevos perjuicios.

Aun cuando se encuentran fábricas de juguetes por toda Alemania existen cinco centros principales de producción bien definidos.

En la fabricación de juguetes encontramos representadas todas las fases del desenvolvimiento técnico, desde el taller de artesano hasta la fabricación mecánica en serio. Esta última no ocupa, sin embargo, como en los Estados Unidos, una posición predominante. Los juguetes de alta calidad, destinados a satisfacer el gusto individual del comprador, son fabricados principalmente por artesanos diestros en el oficio. En algunas regiones hay poblaciones enteras dedicadas de tiempo inmemorial a la fabricación de juguetes y que, por lo tanto, disponen de una mano de obra altamente calificada.

Se explica perfectamente que la industria de la juguetería esté sometida, como pocas, a las influencias de los cambios de gusto y de los progresos de la civilización, especialmente en el campo de la técnica.

Los juguetes del niño no son, pues, otra cosa que la representación del mundo en que viven las personas mayores. En nuestra época deportiva, ha adquirido una gran importancia la fabricación de material para juegos al aire libre, y también, las miniaturas de los grandes progresos técnicos, como el avión, el automóvil y el ferrocarril eléctrico. Esto aparte, ha de ser tenido también en cuenta que es hoy mucho mayor de lo que solía ser antes de la guerra el consumo de artículos de juego entre las personas mayores. Basta recordar a este respecto las pelotas de grandes dimensiones y los animales de goma que en la época de baños, dan a las playas una típica nota moderna de alegría y de color.

A. Braun (De «Prensa Asociada»)

DEPORTES

FUTBOL

En Segovia el «Ulía» abulense se bate bravamente con un once «seleccionado»

El pasado domingo se celebró en Segovia un interesante partido entre los equipos del «Ulía», de Avila y los Luises de aquella Capital.

Sin duda los segovianos, creyendo que el equipo infantil abulense era un poderoso conjunto de profesionales, alinearon en sus líneas los mejores valores con que cuenta su fútbol, dando una sensación poco deportiva ver luchar a los pequeños equipos del Ulía contra un conjunto de hombres hechos y derechos. En verdad la cosa no resultó muy caballeresca para los visitantes que se quedaron muy satisfechos después de vencer por bastante diferencia a los nuestros. Estos, no obstante, demostrando un valor y una afición que los coloca a gran altura, pues no se arredra-

ron y en todo momento su codicia resultó peligrosa para los Luises. Casi al final del encuentro, el delantero Galve marcó un formidable tanto producto de una bonita y serena combinación a la que puso dignísimo remate la cabeza de nuestro paísano. No cabe dudar que hay en él madera de buen jugador.

Los segovianos han prometido hacer una excursión a Avila, y entonces, frente a nuestro equipo titular será el momento de tomar represalias por la injusta derrota.

Sentimos no poder insertar la reseña que del partido nos envía D. P. por ser excesivamente larga y no permitirlo las necesidades de otras informaciones. En ella se hacen resaltar gráficamente los por menores que quedan expuestos, demostrando palpablemente que el Ulía, aún con diferencia de goles en contra suya, fué el vencedor moral del partido, por su entusiasmo, su valentía y su deportividad.

Grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valdadolid)

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

El nuevo modelo Mercedes núm 5 última creación de la sin par maquina de escribir MERCEDES Desmontaje fácil en un segundo últimos adelantos modernos. Pídanla a pruebal y dirijanse a OTTO HERZOG MADRID: ANDRES MELLADO, 32 Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones. Se desean agentes activos.

VINO DE DEPONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE Eugenio Subirana Barcelona Obras publicadas en esta colección

Oferta ventajera Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas de 160 a 300 páginas POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00 Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y nuevas y de autoras eminentes

Compramos y vendemos fincas FINCAS rústicas, [todos los precios. También permutamos por casas en Madrid, buenas rentas y construcción excelente. (Las detalladas a Centro Urbano de Contratación. Montera 15, principal, Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

Table listing books in the Eugenio Subirana collection with authors and editions.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reasuradas

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Bailliere - Paris) 4 TOMOS 4 Sólida encuadernación más de 5.000 páginas en justa

Nitrato de Chile 15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931 Memoria de la Guerra Civil 1931

Legalmente elaborado y registrado en Sanidad EL ANTIRUMATICO del párroco de LOS VALLES de Burgos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLETAMENTE DESMOLGADO

¿Callos? Usando sólo tres días el patentado U GUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Genén Martín

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA SE VENDE prado setenta fanegas, tres kilómetros Avila, cercado pared, aguas, edificios, riego, arbolado.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid precio de EL DEBATE Calle de Alcalá, treinta a las Ca la aves

BALNERIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Agua las más eficaces para para prevenir y curar los CATA- RROS DE LA NARIZ, LA- RINGE, BRONQUIOS Y PULMON. Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telé- grafo, etc.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El día en Avila

Ecós de sociedad

La baja de los valores ferroviarios.--La crisis del trabajo.--La Generalidad nombra ministros.--Ampliación de los cursos académicos.--Se disolverán las Ordenes militares.--Constitución del Consejo de Estado.--La sublevación de Funchal.

Comisión de protesta

Esta mañana llegaron a esta población unos cien vecinos del pueblo de Piedralaves para protestar del nombramiento de la comisión gestora que ha de regir el Ayuntamiento del citado pueblo.

Fueron recibidos por el gobernador civil Sr. del Pozo, quien les manifestó que tomaba buena nota de sus aspiraciones, y que seguiría con el criterio del Gobierno resolvería con estricta justicia.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de su visita, haciendo elogios de la amabilidad con que les había recibido nuestra primera autoridad provincial.

Agrupación gremial de Industriales de Ultramarinos y sus similiares

Se pone en conocimiento del público que el día 1.º de mayo los establecimientos de esta agrupación estarán abiertos desde las nueve de la mañana hasta la una de la tarde.

No obstante lo anterior, si la manifestación que ha de celebrarse dicho día fuera por la mañana, los citados establecimientos se cerrarían media hora antes de la señalada para la misma.

El presidente, *Pedro Moreno*.

El próximo día 1.º de mayo se incorporarán a sus respectivos Cuerpos los reclutas del cupo de instrucción.

Señorita

sola, desea en casa particular habitación amplia exterior o gabinete con alcoba; pensión completa; servicio esmerado. Razón: esta Administración.

Del Gobierno civil

Hoy han visitado al Sr. del Pozo en su despacho los señores don Francisco de la Peña; RR. PP. Carmelitas; alcalde y concejales de Sanchidrián, y la inspectora de Primera Enseñanza señorita Cándida Cadenas.

SE ARRIENDAN los pastos de San Cristóbal de la Vega (Segovia). Para tratar, con la Comisión.

Por pastoreo abusivo en finca particular ha sido denunciado el vecino de Navas del Marqués, Germán Esteban.

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Comisión gestora del Ayuntamiento.

Por el señor gobernador civil ha sido designada la comisión gestora del Ayuntamiento de Narros del Castillo; habiendo sido designadas las de los pueblos de Mingorría, Cebolla y Muñosancho.

Aniversario

Mañana hace tres años que dejó de existir en Fontiveros la respetable señora doña Petra Marín Adanero, de feliz memoria. A toda la familia de la finada, y en particular al que fué colaborador de este DIARIO, D. Isidoro Figueroa, nieto de la finada, les testimoniamos nuestra condolencia.

Sepelio

En la tarde de hoy ha tenido lugar el acto de trasladar a su última morada el cadáver del acreditado industrial de esta plaza D. Mérice Encinar, constituyendo una verdadera manifestación de duelo, pues una gran multitud integrada por representación de todas las clases sociales acudió a testimoniar su sentimiento a la familia del finado.

De días

Mañana los celebrarán D. Jaime López de Varó, su hijo el capitán de Intendencia del mismo nombre; doña Catalina García y la señorita Catalina García.

Proclamas

El último domingo comenzaron las proclamas del futuro matrimonio de la señorita Conchita Arés y D. Félix García Osorio. Con este motivo están recibiendo los novios y sus familias numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

Próxima boda

El día 7 del próximo mes de mayo, contraerán matrimonio, en la Basílica de la Milagrosa de Madrid, la bella y distinguida señora Patricia Solís y Núñez de Prado y el joven y competente arquitecto municipal de Avila, D. Antonio Camuñas.

Viajeros

Con motivo del fallecimiento de D. Luis Muñoz Sáez, está pasando unos días en Avila la señorita Anita Jiménez, que llegó de Valladolid.

Registro civil.

Nacimiento: Angel Burguillo López.
Defunción: Mérice Encinar Pérez, de 51 años.

POSESION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

Ayer tarde y con objeto de posesionarse de la Diputación provincial se reunieron en el palacio de la misma los señores D. Ruperto Fontanilla, por el partido de Avila; D. Lucas López, por el de Arévalo; D. Pedro Herranz, por el de Cebrenos; D. Daniel Díaz, por el de Arenas-Barco y D. Pedro Jiménez por el de Piedrahíta.

Les dió posesión el presidente saliente Sr. Picón.

Esta mañana volvieron a reunirse haciéndose cargo de la caja y demás efectos de la provincia.

Por la comisión quedó encargada del despacho y firma D. Ruperto Fontanilla y en ausencias y enfermedades le sustituirá D. Pedro Jiménez.

Por el Gobierno civil ha sido autorizado el vecino de Piedrahíta D. Sinforiano de la Lastra para vender en su establecimiento pólvora de caza y cartuchería.

Esta mañana le ha sido practicada la autopsia al cadáver de Nicomedes Hernández Hernández, que, como dijimos ayer, fué hallado muerto en la vía férrea.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Antonia Marín, de 40 años, que sufría hemorragia nasal.

Madrid 29, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

Continúan los reconocimientos de las potencias extranjeras

MADRID.—El Gobierno de Leticia ha comunicado por medio de su representante en Madrid el reconocimiento del Gobierno provisional de la República española.

El Gobierno de Andorra

El Obispo de la Seo de Urgel con el magistrado Supremo de la República de Andorra han enviado un expresivo telegrama de adhesión al ministro de Estado señor Lerroux.

El embajador de España en Londres

Se ha recibido en el ministerio de Estado el «placet» del Gobierno inglés para el nombramiento del Sr. Pérez de Ayala como embajador de España en Londres.

La opinión del ministro de Fomento sobre la baja de los valores ferroviarios

El ministro de Fomento ha manifestado que entiende que la baja de los valores ferroviarios no está fundamentada ya que el Gobierno respeta escrupulosamente los compromisos del Estado respecto a los ferrocarriles.

Se ha constituido en el ministerio de Fomento una comisión que revisará la obra de la Dictadura en lo que se refiere a este departamento. Mañana se publicarán en la «Gaceta» los nombres de las personas que integran esta comisión.

En Gobernación.—La crisis de Trabajo

El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que se han adoptado medidas para solucionar la crisis del trabajo. Mañana se dará una nota a este respecto en la Diputación provincial. Actualmente —añadió el ministro— trabajan mil obreros más que en

AVISO

Por ser fiesta nacional el día primero de mayo próximo, no se verificarán en esta Administración Principal y Estafetas de la provincia, operaciones de ninguna clase de Giro Postal, realizándose solamente un reparto de correspondencia.

Avila 29 abril 1931.—El administrador de Correos, *E. Quirós*.

Don Indalecio Prieto fichado como maleante

BILBAO.—El gobernador civil manifestó a los periodistas, en términos de gran indignación, que después de haber hecho una revisión somera de la labor policíaca en los últimos tiempos de la Monarquía, ha encontrado casos verdaderamente bochornosos, entre ellos el de D. Indalecio Prieto, que figuraba fichado como un vulgar maleante. Añadió que tenía el propósito de hacer públicos estos casos; pero que lo había pensado mejor y había optado por quemar dichos expedientes. En cambio, instruirá algunos contra varios policías que se distinguieron en esta labor.

épocas análogas de años anteriores. Los grupos de parados no son de Madrid; son obreros forasteros que vienen a la capital creyendo que aquí encontrarán más facilidades para colocarse que en los puntos de su residencia.

Los ministros de la Generalidad catalana

También dijo el ministro de la Gobernación que, como ya habrían podido comprobar, la Generalidad de Cataluña ha nombrado, con títulos pomposos, a varios ministros de la Generalidad. Añadió el señor Maura que la concesión de estos cargos era una atribución que compete por completo al Poder central de la República. Terminó diciendo el ministro que se cumplirá estrictamente el pacto de San Sebastián mientras las Cortes Constituyentes no digan la última palabra.

En Instrucción.—Ampliación de los cursos académicos

El ministro de Instrucción llevará al Consejo de ministros de esta tarde un decreto ampliando los cursos académicos hasta el día 15 de junio.

En la Presidencia

El Sr. Alcalá Zamora recibió esta mañana al Nuncio de Su Santidad y a otras varias personalidades.

En Hacienda

El ministro de Hacienda ha delegado provisionalmente en el señor Flores de Lemus la representación del Gobierno en los Monopolios del Petróleo y de la Tabacalera, con amplias facultades. En el monopolio de Petróleo reingresarán los antiguos empleados que fueron expulsados sin causa justificada que dando en cambio cesantes los que fueron colocados por manejos dictatoriales.

En Guerra.—Disolución de las Ordenes militares

El ministro de la Guerra llevará al Consejo de esta tarde un decreto disolviendo las Ordenes militares.

Se constituye el Consejo de Estado

Esta mañana se ha constituido el Consejo de Estado con asistencia de los ministros consejeros. El Sr. Alcalá Zamora tomó promesa al Presidente y a los Consejeros. A continuación pronunció un discurso diciendo que el nuevo Consejo cumplirá la noble misión de revisar la obra de la Dictadura y de fiscalizar la del Gobierno provisional.

También pronunció un discurso en nombre de los consejeros el señor Pedregal.

En Trabajo.—La fiesta del 1 de Mayo y la Prensa

El ministro de Trabajo dijo esta mañana que el 1.º de Mayo no se publicará ningún periódico, incluso los de la derecha que disponen de personal no asociado. En Telégrafos y Teléfonos no se admitirán comunicaciones de Prensa, excluyéndose únicamente los servicios para el extranjero.

La nulación del Código de la Dictadura

«La Gaceta» publica una circular de la fiscalía del Supremo para facilitar y ampliar la rápida aplicación de la resolución sobre anula

ción del Código penal de la Dictadura, y los decretos de amnistía e indulto y su ampliación.

Tres robos audaces en Barcelona

BARCELONA.—En una casa de la calle de Asturias penetraron dos individuos enmascarados que amenazaron con pistolas a la inquilina de la misma llamada Dolores Moder, exigiéndola que les indicase el sitio donde guardaba el dinero y las joyas.

Dolores, amedrentada por la actitud de los ladrones, les hizo las indicaciones que pedían. Los cacos se han llevado objetos por valor de unas 3.500 pesetas.

También se ha cometido un robo en la Asociación de Aves y Caza.

En otra casa de la calle de Almagarabes ha sido desvalijada una tienda de préstamos llevándose los ladrones mantones de Manila y otros diversos objetos por valor de 75 000 pesetas.

Estos hechos han sido denunciados al Juzgado. La policía realiza activas pesquisas pero hasta ahora no se tiene ninguna pista de los asaltantes de estas tres casas que al parecer no han sido los mismos.

La fiesta del Trabajo en Barcelona

—El día primero de Mayo no habrá en esta localidad teatros, ni taxis, ni tranvías, ni gas, ni agua. Tampoco se publicarán periódicos ese día ni al siguiente por la mañana.

La sublevación del Funchal. Un desembarco de las tropas del Gobierno rechazado por los sublevados

PARIS.—«L'Ehco de París» reproduce un despacho dirigido desde Lisboa al «Daily Telegraph», diciendo que en Funchal se rompieron las hostilidades a las cinco de la tarde de ayer. Los hombres del contingente enviado por el Gobierno portugués desembarcaron en Sao y en Lourenco siendo protegidos por los hidroaviones que llevaban los barcos del Gobierno, pero fueron recibidos por los sublevados

con un nutridísimo fuego de ametralladoras y se vieron obligados a reembarcar.

Parece ser que no ha habido bajas en ninguno de los dos bandos.

Intento de sublevación en Brasil

RIO JANEIRO.—Telegrafían de San Paulo que algunos regimientos intentaron ayer realizar un movimiento sedicioso que fué rápidamente reprimido restableciéndose seguidamente la tranquilidad.

Ha sido nuevamente abierta al culto la catedral de Soissons

SOISSONS.—La magnífica catedral de Soissons, mutilada horriblemente por la artillería alemana durante la Gran Guerra (enero de 1915), ha sido reconstruida y abierta de nuevo al culto.

La reconstrucción de la catedral se ha efectuado en 12 años de incasantes, costosos y difíciles trabajos.

El Cardenal Binet, arzobispo de Besancón, acompañado de seis obispos la ha bendecido solemnemente, efectuando su entrada en el templo precedido de heraldos y trompetas.

El Vampiro de Dusseldorf será ejecutado dentro de pocos días

BERLIN.—Las noticias de última hora informan que el asesino de Dusseldorf, Peter Kurten, será ejecutado en los primeros días del próximo mes de mayo, empleándose la guillotina para el cumplimiento de la sentencia.

Atentado terrorista

VERSALLES.—En la noche última una bomba ha estallado en el hotel Gran Rue. No hay víctimas pero las pérdidas son considerables. La explosión fué formidable.

La bomba, colocada en uno de los corredores del hotel, arrancó puertas y ventanas. Se cree que se trata de una venganza personal contra el dueño del hotel.

Poincaré mejorado

PARIS.—El «Ehco de París» dice que el Sr. Poincaré, se encuentra bastante mejorado de su enfermedad.

Esto no obstante, los médicos le han indicado la necesidad de que no presida la sesión del Consejo general del Mossa ni participe en las elecciones presidenciales próximas, por no permitirle su delicado estado de salud.

Reducción de la jornada de trabajo

BOCHUM.—El Congreso de la Federación de mineros alemanes se reunió ayer, aprobándose una moción en la que se pide la reducción inmediata de la jornada de trabajo en las minas, y se propone que la necesidad de que esta reducción sea general se apoye en la próxima reunión de Ginebra por la Delegación alemana.

Prensa Asociada

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad.
De venta en las principales casas de abonos.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 29 de abril de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperatura extrema
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	670,1	9,8	8,0	S	0	Nuboso		Máx. 19,2
12	668,0	18,0	14,6	SO	1	Idem		
18	667,2	16,2	13,0	ONO	2	Cubierto		Mín. 5,6

Malas digestiones
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.